

Останки первых поколений иркутян, обнаруженные археологами, перезахоронят в склепе у Спасской церкви

Останки первых поколений иркутян, обнаруженные археологами за последние четыре года, перезахоронят в склепе у Спасской церкви.

Речь об этом шла на пресс-конференции по итогам археологического сезона в Иркутской области. Только в этом году, в сентябре, на раскопках у Крестовоздвиженской церкви ученые нашли 302 захоронения 18 века. Сейчас с восточной стороны Спасской церкви сооружают памятный знак, под которым расположится склеп. Планируется, что это произойдет к 350-летию Иркутска в следующем году.

В связи предстоящим строительством исследования на участке вели отряд кафедры археологии ИГУ и сотрудники лаборатории археологии и палеонтологии Института археологии и этнографии СО РАН ИГУ. Как сообщил аспирант кафедры археологии, этнологии, истории древнего мира ИГУ Иван Бердников, кроме останков в некрополе площадью около 400 кв. м. были обнаружены и могильные плиты, в прошлогодних раскопках у церквей их не было. На некоторых плитах можно разобрать даты, имена и фамилии. Надгробья оказались разрушенными, так как в середине прошлого века их использовали в качестве фундамента одноэтажного дома и печи.

Среди простых захоронений археологи обнаружили три кирпичных гробницы, а также много детских погребений – это подтверждает сведения о высокой детской смертности в те годы. С помощью радиоуглеродного анализа ученым предстоит узнать точный возраст останков. Есть основания полагать, что часть погребений относится к первой половине – середине 18 века. Известно, что большинство приходится на конец века, самое позднее датировано 1806 годом. «Материал интересен тем, что заполняет неизвестный кусок истории Иркутска. До этого мы имели некоторые археологические данные по 18 веку, однако материалами конца века до сих пор не располагали», – говорит Иван Бердников.

В ближайшее время извлеченные останки передадут московским антропологам. Они определят пол, возраст, возможные патологии похороненных, это позволит определить, в каких условиях жили иркутяне тогда. Напомним, в 18 веке, до принятия решения о сооружении общегородского кладбища, практически при каждой церкви действовали погосты. В 2007-2008 годах их раскопки проводились рядом со Спасской церковью, в прошлом году – рядом с Владимирской. Найденные останки также перезахоронят в склепе у Спасской церкви.

Автор: Артур Скальский © Агентство "Телеинформ" ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК 👁 2647 14.10.2010, 11:52 🏠 435

URL: <https://babr24.com/?ADE=88982> Bytes: 2294 / 2294 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

